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Noc vědců v Opavě již za týden nabídne nové formáty zábavy 

 

Opava – Večer posledního zářijového pátku, letos tedy 30. 9. 2022, je již tradičně vyhrazen bližšímu 

seznámení laické veřejnosti se světem vědy a vědců. Cílem této akce, která vznikla v roce 2005 

z podnětu Evropské komise a do níž se již vloni v ČR zapojilo přes dvacet univerzit a čtyřicet dalších 

vědeckých institucí, je nejen bořit mýty o nedostupné, nepochopitelné a tajuplné vědě, ale také o 

lidech, kteří se vědou zabývají. Noc vědců také každoročně přináší několik novinek v podobě nově 

zapojených subjektů či netradičních formátů setkání s vědou. Překvapení pro fanoušky vědy si letos 

připravila i Slezská univerzita, která letos obohatí zajímavá dostaveníčka s vědci a vědou o nové 

zajímavé formáty. 

Nejen přednášky, ale také workshopy, komentované či interaktivní prohlídky, sférické projekce, 

promítání filmů, testování smyslů robotů, výstavu, hospodský kvíz, detektivní fyzikální hru společně 

s dalšími aktivitami pro děti, a dokonce i pečení historických koláčů nabídne Slezská univerzita v Opavě 

všem, v nichž bez rozdílu věku plane touha po poznání a poznávání. Letošní téma Noci vědců „Všemi 

smysly“ je velmi široké, a tedy i divácky atraktivní. Letos si ale Slezská univerzita připravila ještě jednu 

žhavou novinku, a to nový typ diskusního zábavného pořadu s vědou, vědci a známými youtubery Co 

by kdyby.   

Záměrem tvůrce tohoto pořadu, režiséra a producenta Aleše Brunclíka, absolventa Slezské univerzity, 

je posadit k sobě několik zajímavých lidí, od respektovaných vědců (RNDr. Martin Blaschke, Ph.D.,

RNDr. Arman Tursunov, Ph.D.) po top české influencery pořadů zaměřených na popularizaci vědy 

(Martin Rota, JaRon Tomáštík, Jiří Dobrý) a seriózně s nimi debatovat o možnostech, o nichž se pro 

jejich absurditu seriózní vědci běžně nebaví. Nová talkshow bude primárně určená pro online vysílání 

prostřednictvím nového Youtube kanálu, ovšem pilotní díl se bude natáčet živě právě o Noci vědců a 

široká veřejnost může být u toho! A co je posláním tohoto nového pořadu? „Pokládat si šílené 

hypotetické otázky a jejich prostřednictvím popularizovat vědu“, tvrdí Aleš Brunclík a dodává: „Sám 

jsem zvědavý, jak si jeden z největších popularizátorů vědy u nás, influencer Martin Rota, během Noci 

vědců poradí s hledáním odpovědi u seriózních fyziků na otázky jako Co by kdyby se k Zemi blížila černá 

díra? Nebo Co by kdyby byla místo Slunce neutronová hvězda?“  

Letošní ročník Noci vědců prostě bude stát za to a ze všeho nejtěžší bude možná vybrat si, co vše se dá 

během jediného večera stihnout. Výborným průvodcem a pomocníkem v rozhodování je web Noci 

vědců (www.nocvedcu.cz), který nabízí orientaci v bohatém programu podle typu události, oboru či 

podle města či měst, které si zájemci přejí navštívit. K místům, v nichž si lze užít blízký vztah s vědou, 

letos Slezská univerzita poprvé přidala kromě Opavy i sídlo své Obchodně podnikatelské fakulty, tedy 

Karvinou (viz již dříve vydaná tisková zpráva). 
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O Slezské univerzitě v Opavě 

 Slezská univerzita v Opavě vznikla po listopadu 1989 nejprve jako dvě fakulty Masarykovy univerzity  

v Brně, následně Zákonem České národní rady z 9. července 1991 pak z těchto dvou fakult vznikla 

Slezská univerzita se sídlem v Opavě. Tato veřejná vysoká škola má v současné době pět součástí: 

Filozoficko-přírodovědeckou fakultu v Opavě, Obchodně podnikatelskou fakultu v Karviné, Fakultu 

veřejných politik v Opavě, Matematický ústav v Opavě a Fyzikální ústav v Opavě. Přestože Slezská 

univerzita v Opavě patří se svými 6 000 studenty mezi menší české vysoké školy, pro akademický rok 

2022/2023 nabízí přes 90 oborů a specializací studijních programů všech forem a typů, z nichž některé 

je možné realizovat až na doktorském stupni studia nebo v anglickém jazyce. Univerzita také nabízí 

desítky kurzů v rámci celoživotního vzdělávání a Univerzity třetího věku. Slezská univerzita v Opavě je 

členem European University Association, udržuje kontakty s řadou zahraničních univerzit a intenzivně 

spolupracuje s nejbližšími vysokými školami zejména v polském Slezsku. Současným rektorem je doc. 

Ing. Pavel Tuleja, Ph.D., který v březnu 2019 vstoupil do svého druhého funkčního období. 
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